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A termés requirálása.
Megjelent immái a termés requirálás 

ról szóló rendelet és bizony nagyon ve­
gyes érzésekkel olvastuk ezt a rendkívül 
fontos és életbevágó intézkedést.

E vegyes érzelmek közül vannak 
olyan érzéseink, amelyek örömmel töltik 
el szivünket és varrnak olyanok, amelyek 
bizony szomorúan -kísérik az elénk lárt 
rendelkezéseket.

Legelső sorbán a gazdáknak vannak 
bizonyos igen lényeges kifogásai uj az ren­
delet ellen és'ezek a kifogások a legobjek- 
tivebb néző és a legobjektivebb hatóság 
előtt is méltánylást kell, hogy nyerjenek.

Első sorban azt szerelték volna a 
gazdák, ha módot adlak volna nekik arra, 
hogy a gazdasági szükségletre visszatart­
ható gabona menyiséget, amely a vetés 
idejéig nagyságában megváltozhat, a ké­
sőbb fellépő szükséglet irányában kipótol­
hassák. Ä jövő évi mezőgazdasági szük­
ségletet ugyanis a cséplés^idején még a 
legrendszeresebb mezőgazdasági üzemben 
sem lehet előre megállapítani.

Erre tehát feltétlenül módot kellene 
nyújtani a gazdáknak, mert csak Így lehet 
az ország megfelelő élelmezéséről gondos­
kodni a jövőre is.

A gazdák kifogásolják továbbá a fej­
kvóta megállapításának mostani módját és 
kevésnek (tartják a havi tizenöt illetve 
tizenkét kilogrammos fejadagot. A múlt 
évi rendelet szerint ugyanis a mezőgazda- 
sági munkások tizennyolc kilogrammot 
kaptak havonta éa ez a mennyiség, az, 
amely a mull év tapasztalatai alapján a 
szükségletnek tényleg megfelel, nem tart­
ják tehát méltányosnak, hogy az idén ezt 
az adagot leszállítják.*

Van azután a rendeletben egy nagy 
igazságtalanság a nőkkel szemben. A nő­
munkások fejadagját ugyanis a rendelet 
kisebbre szabta, mint a férfi munkáso­
két, dacára annak, hogy a mezőgazdaság­
ban a nőmunkások éppen *oiyan nehéz és 
megerőltető munkát végeznek, mint a fér­
fimunkások. De nem csak ebből a ténybeli 
szempontból nem lenne szabad ezt a 
különbséget meghagyni, hanem erkölcsi 
szempontból sem. Nagyon jól tudjuk, hogy 
ma, amikor a férfinépesség künn a határo-

kun küzd, igen nagy jelentősége vari a női 
munkának és az ország legnagyobb ré 
szében, sőt mindenütt nőkkel pótolják a 
férfimunkaerő elveszett részeli. Éppen 
ezért nem szabad j magassabb emberi 
szempontból sem lejjebb értékelni a női 
munkások munkáját a kisebb fejkvótával a 
férfiakénál.

A gazdák szerint hibája a rendelet­
nek az is hogy a termést az álvételi bi­
zottságok utján veszik ál, mert a nbizotsá 
gokat szerintük a rendeletben megállapított 
feltételek szerint nem mindenütt lehet 
majd megalakítani, és ha a bizottság 'meg 
is alakul, nagyon lassan tud csak dolgozni. 
A rendelet eme részén tehát feltétlenniil 
változtatni kell, mert 'máskülönben olyan 
hosszadalmassá válik a munka, hogy a 
Haditermény nem tudja majd idején ellátni 
a fogyasztókat uj Tsztte .

Mind: zeket a hibákat, úgy tudjuk, a 
kormány J köreiben is észrevették már, 
mert a földművelésügyi miniszter tudomá­
sunk szerint egy pótrendelet kiadását he­
lyezte kilátásba, amely pótrendelet ja leg- 
sujosabb sérelmek orvoslását fogja esz­
közölni.

A requirálási rendelet ellen emelt ki­
fogásaink mellett azonban örömmel álla 
pithatunk még egy tényt. Oly alapos, oly 
körültekintő gondoskodás történik e ren 
deleiben az ország minden lakossáról, 
hogy az entente élén Angliával, a nagyjki- 
éheztetővel, most már “valóban kénytelen 
lesz belátni, hogy a kiéheztetési jterv vég­
leg és visszavonhatatlan! kudarcot vallott 
és ez alapon a háborút akar a végtelen­
ségig lehetne folytatni.

Bármilyen szomorúan látjuk első pil­
lanatban "a requirálási rendeletből azt, 
hogy a kormány még egy háborús eszten­
dőre, még egy háborús télre készül elő, 
mégis azt a bizalmat kell felépítenünk ma­
gunkban, hogy éppen ez a gondos lelőké­
szület, éppen ez a mindenre kiterjedő gon­
doskodás “.fogja ellenségeinket végre és 
végleg felvilágosítani a háború továbbvite­
lének céltalanságáról.

Harctéri és külpolitikai eseményei!.
Az angoi-francia-belga fronton állandó 

jellegű az ellenfelek offenzinája. Arokhar-

cok ismétlődnek itt naponként sok áldo­
zattal, sok vérveszteséggel az ellenségre 
nézve. A napokban a német nehéz ágyuk 
DüiiKirchen francia hadi kikötőt vették jó 
eredménnyel tűz alá, ennek viszonzásául az 
angol hajók Ostendét lőtték.

Az olasz harctéren a hét falu fensik- 
ján és Dél-Tirol egyes szakaszain most is 
élénk ágyutüz folyt. Asiagó vidékén két 
ezredünk betört az ellenség állásaiba, azo­
kat birtokba vette és 1800 foglyot is be­
szállított. Ezeket az állásokat nem régiben 
szállották meg az olaszok, most tehát új­
ból a mienk lelt.

Az orosz front nagyon megélénkült. 
Orosz előretörések, sürü, gyilkos ágyutti- 
zek igen gyakoriak. Főleg Tarnopol és Na- 
rajovka, Kirlibaba, Dornavalra és a román 
front egyes részeiben tapasztalható sürgés- 
forgás. Az oroszok nagy offenziva megin­
dítását határozták el. Arra számítanak, 
hogy az aratási munkálatokra a mi csapa­
tainkból minél több katonát szabadságol­
nak s akkor a frontunk gyengülni fog. 
Számításuk azonban aligha válhatik valóra, 
mert résen állanak ám a mi katonáink is.

A szaloniki-i és a török fronton na­
gyobb eseményekről nem érkezett hir.

A tengeralattjáró-harc egyre erősbö- 
dik. Junius hóban oly sok ellenséges hajó 
lett áldozata a buvárhajó harcnak, hogy 
ha igy megy a dolog, egy év múlva fran- 
ciaországnak egész kereskedelmi flottája 
megsemmisül. Érzékenyen érintette az oro­
szokat is, hogy számos muníciót szállító 
hajó, mely már-már orosz parthoz jutott, a 
nyílt tengeren elpusztult. Cadorria olasz és 
Euch tábornagy angol fővezérek a napok­
ban tanácskozást folytattak és megegyeztek 
Palesztina elfoglalására nézve.

Ausztriában Seidler Ernő volt földmi- 
velésügyi miniszter lett az uj kormány el­
nöke. Hogy hány hétig viszi, nem lehet 
tudni, mert ott most rövid életűek a kor­
mányok. Egyelőre Seidler és kormánya si­
mán vezetik az osztrák ügyeket. Károly 
osztrák császár és magyar király tegnap a 
bajor király látogatására utazott. Vele 
ment Zita királyné és gróf Czernin kü­
lügyminiszter.

Görögországban Venizelos kormánya 
Bulgáriának hadat akar izenni. Venizelos- 
nak egyéb szándékai közé tartozik az is,
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angolhogy a görög királyi székbe egy 
herceget ültessen.

A magyar képviselőház az indemnitási 
javaslat lelett a vitát a héten is folytatta 
Számos felszólalás történt ellenzéki és kor 
mány részekről. A miniszterelnök zárta be 
a vitát, mely után megtörtént a szavazás, 
141 szavazattal 127 ellenében a kormány 
négy havi indemnitási kapott. A főrendiház 
hozzájárult a határozathoz, mely mai napon 
már törvényerőre emelkedett.

Gróf Eszterházy miniszterelnök két 
napot Bécsben töltött, hol kormányzati 
ügyekben tett előterjesztéseket s folytatott 
tárgyalásokat.

Nagy zivatart okozott a képviselőház 
csütörtöki ülésében a fővárosi szociálde 
mokrata munkásság szerda esti tüntetése 
s az ugyanakkor elköyetett rablások. A 
kormányt Teleszky János volt pénzügymi 
niszter interpellálta e kérdésben. Ugrón 
Gábor belügyminiszter kijeleniette, hogy a 
tüntetés ügyében szigorú vizsgálatot indí­
tott az illetékes közegek ellen, kiket elő­
zőleg már a rendfentartására utasított, de 
a kik azt megtenni elmulasztották. A ká 
rok felvételéről intézkedett, egyben Boda 
főkapitányt állásától felmentette. A ház 
tudomásul vette a választ.

A görög tragédia.
Az ántánt, mikor felkészült a Darda­

nellák megtámadására, felszólított Görög­
országot is, hogy vegyen részt r ialko- 
zásban. A görög vezérkari főnr 'zonban 
katonai okokból ellenezte ezt, nagy bosz- 
szuságára Görögország akkor legtekinté- 
lyesebb politikusának, Venizelosnak, aki 
mindenáron háborúba akarta kergetni ha­
záját. A király tudta nélkül behívta az an­
golokat és franciákat az országba, mikor 
a konstantinápolyi hóditó hadjárat kudar­
cot vallott. A belső nehézségek és e haza­
árulás féléim etes következményei Görög­
országra né»e annyira ismeretesek, hogy 
nem is kell tovább időznünk e kérdések­
nél. A nép nemsokára fölismerte a krétai 
zugprókátor ephialtesi jellemét és hivei 
szétoszlottak, mint a tavaszi hó. Az egész 
ország Konstantin király mellé sorakozott, 
aki biztos kézzel kormányozta az állam ha­
jóját és a legnehezebb viszonyok közt, a 
melyek közt királynak valaha is kormá 
nyoznia kellett, félig tűrhető életet biztosí­
tott országának és megmentette a világ­
háború borzalmaitól. Hogy milyen sors 
érte volna Görögországot, ha Venizelos 
tanácsára hallgatott volna 1915-ben, a sza­
lonoki expedíció idején, azt Szerbia, Mon­
tenegró és Románia sorsa világítja meg 
legjobban. A görög nép törhetetlen hűsé­
gével hálálta meg Konstantin egyedül he­
lyes politikáját. E hűségtől semmivel sem 
lehetett eltántoritani. Az éhségblokádot, a 
hajórablást türelmesen elviselte és minden 
újabb erőszak — például az 1916 decem­
ber elsején megkísérelt államcsíny — csak 
szorosabbra fűzte az uralkodó és a nép 
kötelékeit. A görög-macedóniai köztársa­
ság Venizelos elnöklete alatt nem az illető 
területek lakosságának óhajtására, hanem

Sarrail hadseregének nyomása alatt tőr 
tént. A görög szigetek elválása csak az 
angol és francia csapatok által való meg­
szállásuk következménye volt.

1917 február 1 én bekövetkezett 
Földközi-tenger elzárása. A tengeralattjárók 
tevékenysége igen súlyos helyzetbe so­
dorta Sarrail hadseregét. Az ántánt ennek 
következtében újabb kényszerítő rendsza 
Irályokhoz nyúlt. Attól tartott, hogy Kons 
tantin királyt a görög nép és a hadsereg 
elkeseredése miatt kénytelen lesz a keleti 
hadsereg elvonulását — vereség esetén - 
megnehezíteni. Ezért a legerősebb eszkö 
zök alkalmazásával kierőszakolta, hogy < 
görög haderő vonuljon a Peloponnesusba 
Ezzel a Sarrail-hadsereg háta fölszabadult 
általános helyzete azonban — más okok­
ból — még rosszabbodott. Az utánpótlás 
akadályai szinte a végtelenségig növeked­
tek. Az élelmiszerekkel való ellátás is egyre 
nehezebben ment, úgy, hogy javarészt 
fölhalmozott készleteket kellett felhasz 
nálni. Ekkor Görögország éléskamrájában, 
Thessaliában igen kedvező termés Ígérke­
zett. Ezt el kellett kaparitani. A görög nép 
óriási felháborodással látta, hogy az ántánt 
intézkedései úgyszólván teljesen elvágják 
az élelmi zerbehozatalt. Attól kellett tar­
tania, h gy a görög hadsereg sietve
drága gabonaföldek védelmére fog sietni 
Az ántán gyors cselekvésre szánta magát. 
Olaszors: ig m. »szállottá Janinál, amelynek 
a balkán háborúban való meghódításához 
a görög had ereget és vezérét Konstantin 
királyt d csoségcs emlékek fűzték. Francia 
és angol hajók vonultak Athénba, a ka- 
rinthi öbölbe, csapatok száltak partra és 
Venizelis megvásárolt seregei a keleti had­
sereg részeivel Theszalia ellen vonultak. A 
görög n. pet a szó teljes értelmében a 
megsemr istilts fenyegette.

A »lépek szabadságának és az em­
beri jogoknak előharcossai« elhatározták 
éhinségg. l való kiirtását. Menedékül csak 
egy utat engedtek: a király letételét. A 
király erre lemondott. A nemeslelkü ural­
kodó tragédiája, akinek minden gondja 
csak népének üdve volt és aki az egyedül 
helyesnek látott útról nem akar letérni, 
minden érző ember szivét megrendíti. De 
talán még rettentőbb a görögség tragédiá­
ja. Az ántánt először gonoszul megkárosí­
totta gazdasági életét, most pedig állami 
üggetlenségét fenyegeti ; végpusztulással. 
:z még nem elég. Nemzeti egységét is 

szét akarja tépni. Görögország 'egyik ré­
sze az áruló Venizelos igáját nyögi, a má­
sikai megszállták a gyűlölt olaszok. A szi­
geteken ezeken kivül még a ^franciák és 
angolok is osztoznak és most Jgyarmatok- 
ká akarják nyomorítani az egész görög 
szárazföldet. A férfilakosságot aztán majd 
egyverbe kényszerítik és beosztják a Sar- 

rali-hadseregbe, hogy vérrel pecsételje 
meg a nép bukását. De nemcsak Hellas 
állami élele van háláira Ítélve. Az egyes 
akosok gazdasági jövője is. A görög ke­

reskedő a Földközi-tenger keleti részén 
nem egyszer győzelmes vetélytársa volt a 
francia, olasz, de főként az jangol keres­
kedőknek. Kereskedői képességeit minde­
nütt elismerték. Hát most már nem dől

gozhat önállóan. Tevékenységének egyik 
hajtó erejét megölték ,'a kereskedelmi ha- 
jók elrablásával. Anglia épp olyan ered­
ményesen kihasználhatta volna e hajók szá- 
litási képességét, ha tisztességes árakat 
fizetett volna a görög hajóstársaságoknak 
Ehelyett inkább rabolt. Már akkor nyilváh 
való voll, hogy az ántánt, de főképp Ang- 
lia, mindenáron el akarja pusztítani a ,’gö- 
rög L-.eskedelmi {versenyt. A valamikor 
önálló és dolgos görög kereskedő ezentúl 
angol vállalatok szolgálatába- kell hogy ere­
jét állítsa: nem lehet többé ur, csak szol­
ga. Az ántánt rabbszolgává akarja nyo- 
moritani a hellén népet, amely pedig Iga- 
zán szebb sorsot érdemelt. Mikor Konstantin 
király Wilson elnökhöz fordult oltalomért 
akinek ajkáról mindig az emberiség felsza­
badításának méze csurog, Wilson mégsem 
hallgatta. Amerika most nyilltan az ántánt 
mellé ált. Látnivaló ebből [is, mit kelljen 
értenünk ellenségeink hangzatos jelszavain. 
Görögországot irgalmatlanul eltiporják. Sö­
tét sors távlatai feketédnek a görög nép 
felé, amelynek most már csak egy reménye 
van: a központi hatalmak győzelme, amely 
meghozhatja a fölszabadulást e kegyetlenül 
meggyötört népnek. Ez a remény nem le­
het csalóka. Az ántánt végső szorultságá­
nak egyik döntő bizonyítéka éppen a Gö­
rögország ellen való eljárása.

Vevő és kereskedő.
Münchenben egy idő óta azon pa- 

uaszkodnak, hogy az üzlettulajdonosok na­
gyon barátságtalanul és durva hangon 
bánnak a vevő közönséggel. A vevő és a 
kereskedő közt az érintkezés olyan furcsa 
formája kapott lábra, amely egyszerűen tűr­
hetetlen. Egészen eltekintve azoktól a ne­
hézségektől, amelyekkel .mostanában a leg­
fontosabb szükségleti cikkek megszerzése 
jár, a müncheni publikumot még az a kel­
lemetlenség is fenyegeti, hogy a kereskedő 
ha alázatosan kérni mer valamit tőle, még 
gorombán rá is rivall.

Nem szórványos esetekről van szó, 
úgy annyira nem, hogy a bajor belügymi­
niszter indíttatva érezte magát erélyes • ti- 
almat kibocsátani az üzlettulajdonosok 
jorotnbáskodása ellen. Figyelmezteti őket, 
hogy a kereskedő bizonyos tekintetben a 
községi adminisztráció tagja, a kereskedj 
közszolgálatot teljesít, nem szabad tehát a 
közérdeket a maga egyéni érdekeinek alá­
rendelnie. Ha a kereskedő a figyelmeztetés 
dacára sem alkalmazkodnék a hivatásával 
járó kötelességéhez, egyszerűen nem ad­
nak neki többé árut.

Azt mondják, hogy a rendelet óta a 
müncheni kereskedők más hangon: beszél­
nek a vevőközönséggel.

Mi magyarok egészen más anyagból 
vagyunk gyúrva, mint a müncheniek, ke­
délyünk, szokásaink, életmódunk egészen 
más, de a baj, amelyen mosta bajor be- 
ügyminiszter segíteni kiván, nálunk is 

meg van. Hol vannak azok az idők, amikor 
a vásárló közönséget sok üzletben szinte 
tolakodó, bizalmaskodó udvariassággal fo­
gadták és csak úgy röpködött feléje a „ke-

Jégkár ellen előnyös feltételek, kedvező dijak mellett biztosíthat a kartellen kivül álló 
Gazdák Biztosító Szövetkezeténél. A szövetkezet 1900-ban 
alakult 1 millió korona állami hozzájárulással, tartalékai 8 és fél millió koro- 

x • •- , , nán fe,ül vannak. Tiszta magyar intézet, biztosit tűz, jég, baleset, szavatos­
sági, betöréses-lopási karok ellen és az ember életére. Az ajánlatok benyújthatók: Bor János Gazdaköri 

titkárnál, a szövetkezet helybeli képviselete: a Hajdúszoboszlói Gazdakör,.
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zét csókolam", az „alászolgája“ és most, 
moat éppen ezekben az üzletekben még 
köszöntésre sem méltatják a vevőt. De 
még ezek a szerencsésebbek, mert ha az­
tán valamely árut még bírálni is mer, vagy 
éppen lealkudni valamit a kívánt horribilis 
árból, még egy pár gorombaságot is kap, 
Hálunk az ilyen esetek szórványosak és 
remélhetőleg nem lesz semmiféle miniszteri 
beavatkozásra szükség, hogy ezek is meg­
szűnjenek. Elvégre úgy a kereskedő, mint 
a vevőközönség egyformán érzi a mai sú­
lyos időket, amelyek mindenkitől hősies 
önmegtartóztatást és türelmet követetnek, 
mert csak ezek a mai időkben megbecsül­
hetetlen erények fogják végképp kiábrán­
dítani földre tepert ellenségeinket. Ezt a 
türelmet tanúsítsa a kereskedő vevőjével 
szemben és akkor ő is könnyebben fog 
megküzdeni a mai nehéz viszonyokkal és 
csorbittaflanul fogja megőrizhetni az eljö­
vendő béke idejére a közönség bizalmát.

Katonai hirek.
írja: Csiba Márton.

Kerekes Béla városi aljegyző. 39-ik 
gyalogezredbeli tartalékos zászlós az olasz 
harctérről rövid szabadságra hazaérkezett.

Eltűntek:
Györfi Imre (1894) 1916 aug. 1-én, 

Biró István (1882) 1916 okt. 9 én, Elek 
Lajos (1891) 1916 okt. 1 3l-ike közi,
Lajter Géza (1897) 1916 szept. 1 én, Ka 
vács János (1896) 1916 okt. 9 én, Makai 
Antal (1896) 1916 okt. l en, és Kiss Lajos 
(1885) 3-ik honvéngyalogezredbeli népfel­
kelő az olasz fronton.

Megsebesültek :
Molnár Ferenc 22 éves 39 ilt hon 

védgyalogezredbeli tart. hadnagy, Agárdi 
Lajos (1889) 39 ik gyalogezredbeli zászlós, 
továbbá Ádám Ferenc (1872) szakaszvezető, 
Agárdi János (1896) 39-ik gyalogezredben 
népfelkelő, Elek András (1883) 3-ik hon- 
védgyalogezredbeli tizedes, Fekete M.hály 
(1881) 3^-ik gyalogezredbeli és Rácz And 
rás (1889) 3-ik honvédgyalogezredbeii nép­
felkelő az ellenséggel vívott ütközetben

Előfizetési felhívás!
1917. évi julius elsejével uj eötize- 

tést nyitunk lapunkra.
Előfizetési árak: 
Egész évre — — 8 K
félévre - - - 4 K
Negyedévre — — 2 K
Kérjük ázop t. előfizetőinket, kiknek 

előfizetése június végeztével lejárt, hogy a 
lap megrendelését megújítani szívesked­
jenek.

hírein k.
— A ref. templomban ma délelőtt 

Demjén Ferenc lelkész prédikál.
— Dr. Justh János orsz. képviselő 

csanád és hódmezővásárhelyi főispánná 
történő kinevezésére vonatkozólag köze­
lebbi értesítés a kerület és Hajdúszobosz­
ló város vezető férfiaihoz nem érkezett, 
Így a kinevezéshez és az ujválasztáshoz 
fűződő kombinációk egyelőre megdőlnek.

— A Gazdakör a múlt hó elején 
beadványt intézett a Haditerményrészvény-

társasághoz, hogy a Hadi termén bizomá j 
nyosi képviseletét a 100 ez, r koiona óva- I 
drk me lett átvenni hajlandó. A k érvény- 
ben felhozott okok olyannok voilak, hogy 
június 5-én Domahidy Elemér főispán 
pártfogókig tette át a kérvényt :« H.iditer- 
mény részvénytársasághoz. A Hadiiermény 
részvénytársaság igazgatósága azonban ér- 
tesitette a Gazdakör igazgatóságát, hogy I 
a kérvényt nem veszi tárgyalás alá, mert j 
azokat a legitim gabonakereskedőket óhajt- I 
ja támogatni, akik valamely akból a knit- j 
Ciút nem tudták letenni és ily célból utasi- j 
tóttá a kerületi bizományosokat (nagyban- \ 

kokat), hogy ily irányban tegyék meg ; 
megfelelő lépéseket. A Gazdakör einöksé 
ge arra való hivatkozással, hogy a 'Gazda 
kör kormány hatóságilag jóváhagyott alap­
szabálya szerint a tagok saját gabona, 
gyapjú és egyéb gazdasági terményeik 
jobb értékesítésére szervezkedtek és a köz- i 
élelmezés ellátásának zavartalanságát óhajt­
ják biztosítani, Mezőssy Béla földművelés­
ügyi miniszterhez panaszt nyújtott be, kér­
ve az ügynek sürgős felülvizsgálását, mert 
azt látja, hogy a lladitermény r. t. a kau­
ciót nem tett gabonakereskedők bevonásá­
val voltaképen egy sereg embernek nyújt 
alkalmat ismét arra, hogy magát a katonai 
szolgálatok terhe alul mentesíthesse. A 
földművelésügyi miniszter az ügyben a 
vizsgálatot sürgősen elrendelte.

— Eljegyzés. Kerekes György 3 
lionv. gy. e. tart. hadnagy, Kerekes Kálmán 
helybeli kereslted,>j fia, el,egyezte Mile 
Klárikát, Mile Pá: debrec- ni rendőrka 
pilány leányát.

— Elhunyt közjegyző helyettes. A
következő gyász lapot vettük : ö v. Raksá 
nyi Thuróczy Lajosné és egvetlen kislánya 
Baba, valamint az összes rokonság nevé­
ben mélyen szomorodött szívvel jelenti, 
hogy forrón szí retett férje Raksányi 'llin- 
róczy Lajos nyug. kir. járásbiró közjegyző 
helyettes boldog házasságának Il ik éve­
ben, 54 éves korában folyó lió 2<• án reg­
gel fel 6 órakor rövid szenvedés után 
megszűnt élni Drága halottunkat folyó hó 
28 án délután 3 órakor fogjuk a; Iskola­
utca 35. az. gyász házból a vénkerti ref. 
temetőbe örök g\irgalomra l-.ikisérni. Haj­
dúszoboszló, 1917. junius 27 én Emléke 
örökké élni fog! restvérei: R Iburcczy 
Ákos, Bőr ke és Ír oly: a gyermekei R. 
Thuróc-.y Kálmán, Béla és Berta férj. 
Zsigmond Lajosné. Anyósa: Muiomvizi 
Kendetfy Anna. A rnegboldogu’t felett Csá 
nyi László valláslanár mondott megható 
gyászimát, mely után átadatott az anyaíuld 
nyugalmának.

— Kérelem a szülőkhöz! Jakucs 
Piroska urleány, okleveles polgári iskolai 
tanítónő a jövő iskolai év elején Hajdú­
szoboszlón nyilvános jellegű magánleány­
polgári iskolát fog nyitni. Az iskola létesí­
tésének nincs semmi akadálya. A város és 
egyház vezetősége Jakucs Piroska tanár­
nőben egy jeles képzettségű kiváló tanerőt 
nyert meg. kinek működése elé jogos vá­
rakozással tekinthet városunk közönsége 
annyival inkább, mert sikerült neki a fel­
állítandó magán leánypolgári iskol részére 
még egv másik, szintén j. les képesítésű 
okleveles polgári iskolai tanítónőt is meg­
nyernie. Az iskolában egyelőre zz I-II. 
leány polgári osztályok fognak megnyílni, 
de azért gondoskodva lesz a III—IV. osz­
tályú magántanulók előkészítéséről is. 1 el­
kérem az érdekelt szülőket, hogy leánypol­

gárira készihő gyermekeiket nálam mie­
lőbb bejelenteni szíveskedjenek, hogy az 
iskola felállításának engedélyezésére és 
nyilvánossági jogának elnyerésére vonat­
kozó lépéseket mielőbb meglehessem s 
egyszersmind a szülőket tájékoztató érte­
kezletre mielőbb összehívhassam. Hajdú­
szoboszló, 1917. jun. 30-án. Demjén Fe­
renc ref. lelkész.

— A Hajdúszoboszlói főszolgabí­
rói járásban megüresedett járásorvosi ál­
lásra a pályázat kiíratott. A pályázati juli­
us 10 én jár !e. Pályázati kérvények a fő- 
isp.'mi hivatalhoz adandók be.

— Az óriási hőség, esőhiány miatt
a keni és a mezei vélemények, kukorica 
vetések megsemmisültek A kedvezőtlen 
időjárás kimondhatatlan károkat okozott a
lakosságnak.

— Egyszerű közharcos szerény 
anyagi helyzetű Hajdúszoboszlói polgár üt­
vén koronát küldött a harctérről hozzám, 
hogy ha jön a tél, ez összeg szegény is­
kolás gyermekek felruházására fordittassék. 
Intő példa az ő megemlékezése mindnyá­
junknak ! Áldja meg az isten érte ! Dem­
jén Ferenc ieikész.

— A katonai kérvények. A hosszú
háború okozta kivételes viszonyok folytán 
napról napra fszaporodnak a honvédelmi 
miniszterhez és jegyét) hatóságokhoz bé­
rű uitotí és kedvezmények elnyerését célzó 
oly kérvények, amelyek halósági igazolás 
t's véleményezés nélkül el nem bírálhatók. 
Ezek a kedvezmények a katonai érdekek­
re való tekintette! csak aránylag kevés 
embernek adhatók meg. Hogy "a kedvez­
ményekben valóban az aira rászorulók [ré­
szesülhessenek és hogy a kérelmek igazsá­
gosan és egyöntetűen [legyenek elbírálha­
tó!-', a honvédelmi miniszter a belügymi­
niszteri cl és a horvát bánnal egyetértőleg 
elrendelte, hogy a kérvényeket az illető 
községi elöljáróság, járási főszolgabíró, il­
letve városokban a polgármester, Buda­
pesten pedig az illető kerületi elöljáró­
ság megvizsgálja, igazolja és véleményez 
ze. Ez az igazolás és vélemény ma­
gára a kérvényre díj - és bélytgmcntesen, 
hivatalból vezetendő be. Kivételek a mező­
gazdasági szabadságolások. A honvédelmi 
miniszter még felhatalmazza a jjjárási fő- 
szoigabirakot ,és polgármestereket még 
aira is, hogy a (mezőgazdasági szabadsá­
golás iráni való egyes, rendkívüli méltány­
lást érdemlő esetekben a harctéren levő 
legénység csapattesteinél javaslatot te­
gyenek.

CAFFE RESTAURANT
Budapest, vh Erzsébet-körút 27.

ÜkIITE KtTOMIEHEMWGVEBSíOT
riek Találkozó helved
Az elemi csapások bejelentése. 

Ugrón Gábor belügyminiszter elrendelte, 
hogy elemi csapásoknál és tüzeseteknél 
azonnal értesítés menjen ja belügyminisz­
ternek. A rendele’ igy hangzik: »Fontos 
érdek fűződik ahhoz, hogy — történjék az 
bár gyári, gazdasági, [vagy bármely épü­
letben, — állatokban, akár lábonálló, vagy 
betakarított és egyébként felhalmzzott [ter­
ményekben, vagy netán emberéletben, — 
azonnal bejelentendő hozzám A jelentés 
nappal telefonon, éjszakai órákban távira 
tilag intézendő.«



»FÜGGETLEN HAJDÚSÁG«
—

— GyBjtsünk gyógynövényeket! A 
honvédelmi ministerium Hadsegélyező Hi­
vatala újra kéri a gyógynövényeknek minél 
nagyobb menyiségben való beküldését. A 
gyógynövényeket elsősorban szeretetado- 
mányként kéri, de azon gyűjtőktől, akik 
nagyobb mennyiséget gyűjtenek és azt 
eladni kívánják, hajlandó a gyógynövényeket 
beváltani oly módon, hogy bizonyos százalék 
kezelesi költség levonásával a beküldő javára 
értékesíteni. Ezzel azt a célt óhajtja a Hivatal 
elérni, hogy azok a gyűjtők, akik nem 
óhajtják az áldozatkész munka mellett az 
eredményes gyűjtéssel járó szedés és szál­
lítási költségeket is fedezni, ne essenek a 
Hadsegélyező Hivatal propagandáját ki­
használó lelkiismeretlen ügynökök áldoza­
tául, hanem számításukat is megtalálva, 
áldozhasásanak a hazafiság oltárán.

Mindennemű felvilágosítással a Gaz­
dasági Bank Hajdúszoboszlón Részvény- 
társaság vezér igazgatója Áron Lajos ur 
szolgál.

1817. Junius
-— 1.

VISZHETE6SE6T
rüht, sőmört legbiztosab- 

ban elmulasztja a:-:

Barna zsír
családi adag K 9.—, utasítással ren­
delhető: Dr. Plesch E. „Korona'1 

gyógytárából Győr.

Eladó földbirtok.
Hajdúszoboszló határában levő 604 

kát. holdnyi, Adler örökösök tanyabirtoka 
kisebb részletekben eladóvá tétetett.

Venni szándékozók a Gazdasági Bank 
Hajdúszoboszlón Részvénytársaság hajdu- 
szoboszlói pénzintézetnél jelenkezzenek.

Lenvásznah. kész fehérneműnk,
harisnyák, zsebkendők, 

kartonok, batisztok, 
asztalnemüek, törülkö­
zők, paplanok, függö­

nyök legnagyobb vá­
lasztékban

Kardos Lászldnál
Debrecen, Kossuth-utca 9.

Szent László Püspfik-M
Nagyvárad mellett

rree

Kénes hévviz források természetes tor-
róséga 42C kénes hőforrását már 3QQ
év óta használják bámulatos győgvha-
tással köszvény, csuz, ciontbájok, női
betegségek és más fájdalma» betegié-
gek_ellen. 300 holdas fenyőerdő közvetlen
a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az 
egész telepen és az összes szobákban. Nagy- 
szabású Jnyári uszoda 2Q0C; folyton befolyó 
forrásvízzel, uszástanitás, napfürdő, homok- 
kúra. Fürdőismertetőt küld az igazgatóság
Komzsik Alajos, i lirtóbíptóje.

Legújabb divatu
menyasszonyi és eljegyzési 

ékszereket jutányosán

HHangu«vldrályw
ágeierU dliairt eUSresél butít

ti tu>til(t,ik triktu
Budapest, lózsel-kőrut 15.

Vcaói-olUra, vonó- 
v»i fölszerelve. 

frlma-Umbura. rés- 
gépezettel

Ollere, finom kivitelben 
Fetrola, ébenfa, ujezüst 

biilcntyüvoi .
Hegedi, 16 darab fei«

•xorctussol
Maodello, ßnoav lapos 

vagy gömbölyű 
Olt er, finom, 6 Luroa, 

rézgépezuUbl 
Tárogató, 80. 1UQ koro 

uatói iskolával . 2UG K-ig 
Kétsoros bareonl

•cél................... dü és (tó K
BMzéléféf, erő# és 

tartós........................... így

MifUauiyár főraktára
iSuátl flggeiieo sWágaer névre.

bogy máshoz ae téveflzeo f

Megyei telefon 696

Megyei telefon 696.

í®M
teszek data aranyat és

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debreeenben

a nagy takarék uj palotájában.

Ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!

Njoesiet! Ufa Gyula villanyáén bcrtndeztit könmioodájÉtaT
(1028)


